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Частка техногенних ландшафтів в структурі антропогенних ландшафтів 

Правобережної України постійно зростає. Характерною їх ознакою є 
нездатність до саморозвитку. Вивчення специфіки рослинності цих територій 
є актуальним у зв’язку з необхідністю розробки заходів з оптимізації 
рослинного покриву. Активність виду є мірою його процвітання [2], тому ми 
поставили за мету з’ясувати рівень флористичної активності видів на 
території промислового майданчику металургійного комбінату. 

Об’єктами вивчення були рослинні угруповання проммайданчику ВАТ 
„Новокриворізький ГЗК” (НКГЗК) міста Кривого Рогу закладено 4 ділянки: 1 – 
розташована на площині між цехами рудозбагачувальної фабрики (РЗФ), 2 – 
в 200 метрах від агломераційної фабрики, 3 – між коліями залізничного 
роз’їзду, обмеженого з боків валами-насипами, 4 – поблизу відстійника 
шламових вод. Характеристика ґрунтового покриву наведена у попередній 
роботі [2]. 

Найбільшу кількість таксонів  відмічено в рослинному угрупованні 
рудозбагачувальної та агломераційної фабрик – 68 видів 17 родин та 60 
видів 21 родини відповідно, що можна пояснити створенням газонів та 
роботами з озеленення. Дещо менша кількість таксонів характерна для 
ділянки поблизу відстійника шламових вод (54 види 47 родів та 15 родин), що 
пов’язано з змінами режиму зволоження. Найбільш  спрощена таксономічна 
структура  характерна для угруповання 3  ділянки (38 видів, що належать до 
36 родів та 12 родин), що свідчить про несприятливі умови для рослинності 
вздовж залізниці. 

Активність видів доцільно виражати через такі її складові, як ступінь 
постійності в синтаксонах та проективне покриття [1].  

Розподіл видів за флористичною активністю в угрупованнях НКГЗК 
подібний (табл.1) і складає для високого, середнього та низького рівня 1,7-
5,5%, 12,7-18,4% та 76,3-81,8% відповідно.  

Таблиця 1 
Розподіл видів за флористичною активністю 

Рівень флористичної активності 
Ділянки 

1 2 3 4 

Високий (більше 20%) 4,1 1,7 5,3 5,5 

Середній (10-20%) 17,6 18,3 18,4 12,7 

Низький (менше 10%) 78,4 80,0 76,3 81,8 

Всього видів 74 60 38 55 
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Високий рівень флористичної активності Ambrosia artemisiifolia L., 
Anisantha tectorum (L.) Nevski та Poa compressa L. зумовлений порушенням 
цілісності поверхневого горизонту ґрунту ділянки. По шляхам сполучення 
(залізниця) спостерігається висока активність Ambrosia artemisiifolia L., 
Grindelia squarrosa (Pursh) Dun. В угрупованнях другої та четвертої ділянки 
високий рівень флористичної активності має Elytrigia repens (L.) Nevski, що 
пояснюється подібністю гранулометричного та мінералогічного складу, які 
зумовлюють утримання вологи. 

Гігроморфний тип ґрунтоутворення зумовлює високий рівень 
флористичної активності Phragmites australis (Cav.) Trin. ex Steud., а на 
віддаленні від відстійника можна відмітити Erigeron acris L.   Особливістю 
ділянки поблизу рудозбагачувальної фабрики є збільшення кількості видів, 
що мають середній та низький рівень активності.  

Отже, флористична активність видів зумовлена специфікою едафічних 
умов і є проявом генезису фітоценозів. 
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